

# 抗疫一线党旗红 志愿服务暖人心

□记者 王晨 文/图

本报讯 疫情下的周口，有许多坚守在社区一线的志愿者，他们默默付出，诠释责任与担当。

5月8日上午，在开发区中汇花园小区，一看到医务人员，党员志愿者杜华伟就熟练地协助搬运医疗物资，协助医务人员做好核酸检测前的环境消杀、施划两米线、拉起警戒线等准备工作。接到通知后的群众，按照顺序逐个单元进行核酸检测，热心的杜华伟总是忙前忙后，现场指导群众有序排队，为老年人讲解如何登记信息，提醒检测人员佩戴好口罩、保持安全距离……疫情防控期间，他一直担任小区的志愿者，哪里有需要，他就出现在哪里，从早忙到晚，工作热情认真，责任心强，被小区群众广泛称赞。

杜华伟只是开发区众多党员志愿者中的一员。在开展多轮核酸检测工作中，开发区广大志愿者纷纷响应号

召，迅速集结到位，按照网格化要求，积极加入各社区核酸检测工作当中，全力确保核酸检测工作高效、有序开展。志愿者作为补充力量投入到各个居民小区，他们当中既有基层干部、退休老党员、老干部、网格化专员，也有社区物业管理人员、普通居民，虽然每个人身份不同，但都拥有一颗热心，每一轮核酸检测，他们都快速到位，奔赴一线，协助现场管控、人员引导、秩序维持、信息登记等工作。

在东来尚城小区核酸检测采集点，志愿者丁亚茹引导居民填报核酸采集信息，维持现场秩序。作为小区物业管理人员，为配合核酸检测工作，更好地服务小区居民，她全程参与本次多轮核酸检测工作，牵头负责小区2600多人的信息收集、报表整理、疫情防控措施落实等工作。“这几天特别忙，有时真的很愧对家人，有一天晚上11点多回家，看着老公呵欠连连地照顾孩子，瞬间心里有些酸楚。”她哽咽了一下说，“只要小区防控安全，再苦再累也



帮助老年人登记信息

是值得的，忙碌的时候这些心酸又全忘记了，只盼望着大家都平平安安。”

疫情防控期间，广大“志愿红”奔波在一线，汇林凤凰城的葛素梅，退休干部黄建国，青年志愿者单鹏飞、王纪航，退伍军人智象如，残障人士康留所等等。在防疫宣传中有他们的声音，在

“敲门行动”中有他们的足迹，在全民核酸检测中有他们的身影……他们“聚是一团火、散是满天星”，闪耀在抗疫的路上“志愿红”，真正做到了“哪里需要哪里去”，正是他们的无私付出，为小区居民筑起了一道安全的保护墙。②5

## 就地转岗 党员干部变身“守护人”

□见习记者 田亚楠 文/图

本报讯 “你好，请出示健康码、行程卡，按照脚下的1.8米线有序排队……”5月7日上午，在周口市第一人民医院家属院核酸采样点，身穿红马甲的志愿者单英正在查验“双码”，引导居民排队，帮助老年人扫码登记进行核酸采样。

单英是搬口办事处创文办干部，居家办公的她积极响应党组织号召，第一时间与社区书记联系，报名成为一名志愿者。“疫情当前，我作为一名党员，应该义不容辞地站出来。”单英说。

像单英这样就地转化为志愿者的党员干部，搬口办事处已有8位。“办事处有些党员干部居家办公，我们号召他们就地转为志愿者，配合社区做好疫情防控工作。”搬口办事处党委书记张旭说。为更好完成工作，办事处还及时为他们安排了线上培训，与社区工作人员一起守护居民安全。③10



志愿者为居民配送物资

## 暖流涌向留守孩子家中

□记者 徐松 通讯员 丁三军

本报讯 近日，郸城县■南街道育新社区网格员张威在开展疫情防控巡查时得知，在他的责任网格内有一名14岁的孩子独自在家，其父母在孩子7岁时就已离婚，父亲在郑州打工无法返乡，爷爷奶奶在乡下，且年老体衰，生活尚难自理。

了解情况后，张威立即前往孩子的住所，进屋后，他发现孩子独自一人在家，张威耐心询问孩子如何解决吃饭问题。孩子说，以前都是出去吃或者叫外卖，现在管控严格了，家里也没有存储

生活物资，家里已经没有吃的了。得知孩子还没有吃饭，张威立即返回自己家中，把自己储备的方便面、火腿肠、鸡蛋、馒头等生活物资给孩子送了过来。

考虑到今后孩子的生活问题，张威在社区居民群中将孩子的情况进行了发布，不一会儿，附近二妮煎饼店的老板就与社区干部联系，愿意承担孩子近期的吃饭问题。

张威解决了孩子的吃饭问题后，对房子的电线、水管、燃气等进行了查看，并指导孩子正确用水用电用气，叮嘱孩子有事与其联系。再三确认房屋内无异样后，张威才放心离开。②5

## 周口报业传媒集团

### “双报到”助力疫情防控

□记者 窦娜

本报讯 “作为一名共产党员，我已向社区党组织报到，在今后的工作中，我将服从社区安排，投入到疫情防控的各项工作中去，发挥党员的先锋模范作用。”党员志愿者陈向东说。

陈向东是周口报业传媒集团“双报到”党员中的一员。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势，周口报业传媒集团党委根据市直机关在职党员深化“双报到”工作要求，迅速发动各支部党员到所居住社区党组织报到，积极参与疫情防控工作，发挥党员先锋模范作用，彰显党员的责任与担当。

一名党员就是一面旗帜。疫情防控期间，周口报业传媒集团在职党员的身影出现在各个社区，他们就地化身核酸检测点上的“秩序员”、卡点上的“守门员”、小区居民的“通知员”、居家隔离的“服务员”和疫情防控的“宣传员”，用行动诠释风雨同舟的责任担当，用真情温暖守望相助的城市家园。

5月9日6时许，在市城乡一体化示范区万庄社区新闻花园小区，不少人忙活起来——有人穿着红马甲、有人套上“大白”服、有人支桌子、有人拉警戒线……他们，正在为当天的核酸检测做准备。

“疫情防控期间，请不要扎堆聚集，谢谢配合。”7时许，一名戴着疫情防控红袖章的工作

人员拿着小喇叭一边在小区内走动，一边吆喝道。他叫张海华，是周口报业传媒集团的一名共产党员。三天前，按照党员到社区“双报到”要求，他在居住小区就地转为志愿者，加入到社区疫情防控工作中。

“在我们小区，像我这样的志愿者有好多。”张海华说，大家在做好自身防护的前提下，根据社区工作人员的安排负责核酸检测秩序维护、核酸检测登记、风险人员排查、日常维护、巡逻等。

在小区内，记者看到，党员志愿者积极宣传疫情防控知识，帮助居民提高对疫情防控的认识，增强自我防控能力。在核酸检测过程中，党员志愿者主动帮助不会用智能手机进行信息登记的居民完善检测二维码生成，有效提升了检测工作效率。

“我从未忘记入党誓词，作为一名共产党员，这个时候我义不容辞！”党员志愿者耿杰说。

引导居民保持安全距离、帮助行动不便的老人进行核酸检测、协助社区工作人员排查风险人员……自5月6日接到“双报到”的通知后，党员刘华志便在社区工作人员的安排下，积极参与疫情防控工作。

“作为一名共产党员，我认为有责任和义务在疫情防控期间积极主动地参与到社区志愿服务中，协助社区工作人员为居民提供力所能及的帮助，让群众能够安心居家。”刘华志表示。③10